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(¢itelne!)

Piiklad 1 Krasobruslar se pti skoku oto¢i dvakrat za sekundu. Uréete jeho tithlovou rychlost.

Pi#iklad 2 Periodicky signal je komplexni exponencidla: x(t) = 41¢/2000m—5
Urcete vSechny nenulové koeficienty c¢; jeho Fourierovy tady.

Piiklad 3 Signdl se spojitym Casem je stejnosmérny: x(t) = 3.
Napiste jeho spektralni funkci.

Piiklad 4 Hodnota Fourierovy transformace (spektralni funkce) signalu () na frekvenci w = 1007 rad/s
je X(j100m) = 1+ j. Urcete hodnotu Fourierovy transformace (spektralni funkce) Y (jw) zpozdéného
signélu y(t) = z(t) — 0.005s také na frekvenci w = 1007 rad/s.

Piiklad 5 Prienosova funkce systému se spojitym casem je: H(s) = ;11

Urcete hodnotu frekvenéni charakteristiky tohoto systému na frekvenci w = oo rad/s.




Priklad 6 Na vstupu systému se spojitym ¢asem je signal x(t) = 80 cos(2007t). Na vystupu je signal
y(t) = sin(2007t).
Urcete hodnotu frekvenéni charakteristiky tohoto systému na frekvenci w = 2007 rad/s.

Piiklad 7 Na vstupu vzorkovace je periodicky signal: sled obdélnikovych impulsu o Sitce ¥ = 1 pus,
vysce D = 50 a periodé T} = 3 us. Urcete, zda lze zkonstruovat anti-aliasingovy filtr tak, abychom po
vzorkovani a rekonstrukci na vzorkovaci frekvenci Fy = 44100 Hz dostali na vystupu pfesné stejny signal.
Pokud ano, napiste, jak by méla vypadat jeho frekvencni charakteristika.

LZE/NELZE: ............. Hea(J&) =i,

Priklad 8 Diskrétni signdl ma N = 8 vzorku:

n |0]1[2]3]4]|5]6 |7
an] [4]3[8]5[1]2]11]67

Urcete 3. vzorek signalu kruhoveé zpozdéného o 6 vzorku: y[n| = Rg[n]z] mod g(n — 6)]

50 pro n=1
0 jinde
Napiste modul a argument jeho Fourierovy transformace s diskrétnim casem.

Piiklad 9 Diskrétni signal ma jediny vzorek nenulovy: x[n] = {

| X ()| =i, , arg X () =..oooooioeeieen.

Priklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signédlu s diskrétnim c¢asem o délce N = 4:




Priklad 11 Vstup a impulsni odezva ¢islicového filtru FIR jsou v nasledujici tabulce. Doplnte fadek pro
jeho vystup (vSechny hodnoty).

n | 1 [ o [ 1 ]2 |3 |4 ]5 |6
x[n] 0 2 2 0 0 0 0
hin] 0 -1 -1 2 0 0 0 0
y[n]

Priklad 12 Na obréazku je blokové schema ¢islicového filtru IIR druhého tadu:

yin]

> 7"

x[n]

v
N
.
|

A

0.7

A

-0.1

Urcete jeho prenosovou funkci.

Priklad 13 Urcete hodnotu frekvencéni charakteristiky filtru z predchazejictho piikladu na normované
kruhové frekvenci w = 0 rad.

Piiklad 14 Filtry se impulsnimi odezvami hq[n| a hs[n] v tabulce jsou zapojeny paralelné. Urcete
reakci tohoto celého systému y[n] na jednotkovy impuls z[n] = d[n]:

n | 1] ot |2 |3 |4]5]|6
Ml 0 | 1 1 00 0] 0
hofn] | 0 | 1] 2| 2] o] o o] o0
y[n]
0 pro = < —1
Priklad 15 Distribucn{ funkce ndhodného signdlu pro €as ¢ je ddna jako: F(xz,t) =4 “H pro z € [-1, 1]

1 pro =z >1
Urcete pravdépodobnost, ze hodnota ndhodného signalu v ¢ase ¢ bude vétsi nez: a = 1.3




Priklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho nahodného signalu je dana jako:
(z) = 1 pro z€[-3, —2] apro z€[2, 3]

PRI=3 0 jinde

Urcete rozptyl tohoto ndhodného signalu.

Piiklad 17 Néhodny signdl ma N = 5 nenulovych vzorku, pron=1[0 1 2 3 4]: z[n]=[4 3 5 2 2].
Jaky je nevychyleny odhad jeho autokorelacniho koeficientu pro k =3 7

Piiklad 18 Tabulka uddava 8 hodnot diskrétni Fourierovy transformace nahodného signalu o délce N = 8
vzorku.
Lo [ 1t | 2 [3[4]5] 67
XK 4 |-1-27]-2-31 12| 1 [-2j]-2-3)|-1+2]
Odhadnéte hodnotu jeho spektrdlni hustoty vykonu na normované kruhové frekvenci w; = 7§ rad.

Priklad 19 Cosinusovka s amplitudou A = 1024 plné vyuziva dynamického rozsahu kvantizéru od -1024
do 1024. Pomér signalu k sumu SN R =49.76 dB. Jaky je kvantovaci krok 7

Piiklad 20 Urcete, jaky bude vysledek operace ylk,l] = |z[k,] = h[k,l]|. Vstup z[k,[] je na obrazku
vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bila barva zna¢i hodnoty 0, ¢erna barva hodnoty 255.
Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) mé hodnoty:

000
hlk,j=10 1 0
000




